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ACTA No. 072 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:04 horas, del veinticuatro (24) de junio 
de dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, de 
manera virtual a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2021. La 
Presidio el Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. La Secretaria General Sra. 
GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO 
RODRIGUEZ CARDONA para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes 
Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HE NAO GARCIA WiLLIAM 
7) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
8) MANCILLA ANGULO DAISY NARC ISA 
9) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
10) PARRA ZULUAGA DIEGO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 070 deI 22 de junio del 2021 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

Se registra la presencia de los Concejales Andrés Cruz y William Jaramillo en la sesión 
plenaria. 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 

Se registra la presencia de los Concejales Oscar Uribe y Carlos Arturo Villa en la sesión 
plenaria. 

4.- Lectura y aprobación del acta No. 070 del 22 de junio del 2021. Leída y puesta en 
consideración es aprobada el acta. 

6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

7.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 
Proponente Concejal William Henao 
Asunto: cambio de horario sesión plenaria del viernes 25 de junio de 2021 a las 08:00 am. 
Puesta en consideración. 
La secretaria informa que el senador Abraham Jiménez está invitado para el día viernes. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando Murgueitio: el senador va a asistir y esta de 
acuerdo. 
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El presidente dice: de todas formas, recomendarle a los Concejales en días pasados ya lo 
había hecho que cuando vamos a presentar una proposición se haga llegar a la Secretaría 
y que sea socializado antes de llegar a secretaria para tener conocimiento de la misma. 
La secretaria informa que es aprobada la proposición. 

Se Registra la presencia del Concejal Alexander Ruiz en la sesión plenaria. 

8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Jhon Jairo Santamaria, alcalde municipal de Yumbo, asunto 
remisión proyecto de acuerdo "Por medio del cual se autoriza al señor alcalde para que 
enajene a título gratuito dos lotes de terreno al hospital la Buena Esperanza E.S.E. del 
municipio de Yumbo". 
El presidente designa como ponente al Concejal Diego Parra y que sea enviado a la 
Comisión de Plan. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Arturo Villa: darle gracias a Dios que estamos aquí 
esperando que Gustavo Cano se recupere, que Dios le dé la salud para tenerlo acá dentro 
del Concejo, porque es un señor de pies a cabeza y una persona joven y yo le pido que no 
solamente Cano sino todos los Concejales estén bien de Salud, ellos y su familia. 
Ayer queda uno preocupado con lo que la señora dijo, que le estaban rechazando las hojas 
de vida de lo yumbeños, si sería bueno que buscáramos contactamos con la señora para 
que nos dijera qué certeza hay de esa información, porque si bien es cierto como yo he 
dicho los empresarios son libres de contratar a las personas que ellos crean idónea 
también es cierto que ellos tienen una responsabilidad social en el municipio donde están 
asentados sin meterlos en una camisa de fuerza. Me parece que fue importante lo que la 
señora dijo y todos los que se inscriben, inclusive \Mlliam como es que se llama el amigo 
suyo el muchacho que participó ayer. 
Solicita una interpelación el Concejal William Henao diciendo: David Torres. Concejal 
Carlos Villa yo puedo contactar a la señora Mirta Muñoz para que nos dé la información, yo 
lo decía ayer, son tres personas las que me han manifestado o mismo, entonces yo creo 
que como Concejales usted lo dijo claro no podemos que las empresas sean obligadas 
pero la gestión podemos hacerla y con el señor David lo mismo. 
El Concejal Carlos Villa dice: David es amigo o es empleado tuyo. 
El Concejal William Henao dice: es amigo, es taxista. 
El Concejal Carlos Villa dice: ¿es del grupo tuyo? 
El Concejal William Henao responde: no, es amigo. 
Continua el Concejal Carlos Villa diciendo: yo sé que cuando yo digo algo aquí, ayer 
que estábamos aquí decían que el parqueadero de Villa que esto y lo otro, a los que dicen 
que el parqueadero de Villa ya la denuncia está puesta en la Fiscalía, ya denuncie a un 
personaje porque es que uno no puede acusar a nadie sin tener las evidencias, sin tener 
las pruebas, ayer decían que estoy lo otro, a las personas que hacen esa aseveración yo 
los invito a que vayan a la fiscalía porque la fiscalía está investigando esa situación, se van 
a dar cuenta que muchas veces se utilizan las redes sociales para denigrar, injuriar, 
calumniar, generar caos, zozobras y así no es, entonces por esa razón yo le voy a pedir 
pero antes de eso quiero decir que al parecer la voz que vamos a escuchar será la Fiscalía 
la que determine si es la voz o no es la voz del señor David Torres, por esa razón yo le 
pido a Diego que por favor me coloqué el audio. 
Se reproduce un audio donde se escucha una persona diciendo: "sencillo, buenos días 
para todos, sencillito, eso en el momento que un ladrillito les entre por ese panorámico a 
esos que están trabajando, a esas camionetas, que les caiga una bombita molotov, que se 
les raje una llanta porque ya no es pinchada si no rajada, que de pronto les cojan a pata el 
carro, les arranquen un espejo, bueno cualquier cosita de esas que les pase, ahí mismo se 
van como el perro del chavo del ocho, con el rabo entre las piernas y el hocico partido y las 
orejas caídas, y ahí si van a entender que no tenían por qué sacar el carro a trabajar, pero 
bueno déjelos están bajo su responsabilidad, ellos verán, tarde que temprano la justicia 
divina les llega". 
Continua el Concejal Carlos Villa diciendo: ya escucharon, al parecer y será la Fiscalía 
la que determine si es la voz del señor David Torres, porque es que a mí me entra como 
uno lo ve muy tieso y muy majo con gafas de intelectual y todo eso, bien vestido, con 
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corbata, bien presentado y escuchar esto pues a uno le queda difícil creer que una persona 
tenga esa doble personalidad de ser un señor cuando se ha expresado aquí en el Concejo 
y tener esa cualidad de crear zozobra y prácticamente terrorismo, porque eso es terrorismo 
y les voy a leer lo que dice el artículo 343 del Código Penal, terrorismo, 'el que provoque o 
mantenga en estado de zozobra o terror a la población o a un sector de ella, mediante 
actos que pongan en peligro la vida, la integridad física o la libertad de las personas o las 
edificaciones o medios de comunicación, transporte, procesamiento o conducción de 
fluidos o fuerzas motrices, valiéndose de medios capaces de causar estragos, incurrirá en 
prisión de diez (10) a quince (15) años y multa de mil (1.000) a diez mil (10.000) salarios 
mínimos legales mensuales vigentes, sin perjuicio de la pena que le corresponda por los 
demás delitos que se ocasionen con esta conducta. 
Si el estado de zozobra o terror es provocado mediante llamada telefónica, cinta 
magnetofónica, video, casete o escrito anónimo, la pena será de dos (2) a cinco (5) años y 
la multa de cien (100) a quinientos (500) salarios mínimos legales mensuales vigentes. 
Esto es lo que le puede acarrear a la persona que al parecer es el señor David Torres 
amigo del Concejal William Henao y taxista del municipio de Yumbo, no lo digo yo, lo dice 
el Código Penal, porque eso generó pánico en muchos taxistas que me hicieron llegar este 
audio, entonces yo creo que como dije, al parecer y será la Fiscalía la que determine si es 
la voz o no es la voz del señor David Torres, porque es que tiene unos alcances enormes, 
el pide que la justicia divina, yo no pido justicia divina pero si pido que haya justicia terrenal 
para personas que se valen de medios, de la redes sociales, para generar terrorismo, para 
generar perjuicios a la comunidad, como les dije, no estoy diciendo y aseverando que sea 
el señor David Torres, pero me mandaron la comunicación donde me dicen que es al 
parecer la voz del señor David Torres, quien se ve muy tieso y muy majo, se acomoda con 
sus gafas de intelectual como dije ahora rato, pero verle estos alcances hasta a uno le 
causa temor saber que una persona tiene doble personalidad, porque si tiene estos 
alcances de meter miedo, de meter terrorismo, de asustar a sus compañeros, de 
amenazarlos al parecer que le van a dañar el carro, que se lo van a pinchar que se los van 
a quemar y aparte de eso les manda un mensaje muy subliminal diciéndoles que la justicia 
divina llegara, yo le pregunto al señor David Torres si fue él cual justicia divina, que tiene 
que ver Dios en la maldad de las mentes maquiavélicas como el que hablo en este audio, 
que tiene que ver Dios con la maldad del ser humano, que tiene que ver Dios con los 
maquiavélicos, que tiene que ver Dios con los terroristas, que tiene que ver Dios con 
aquellos que se creen con un poder infinito y tratan de asustar a sus semejantes, entonces 
será la Fiscalía la que determine si es la voz o no es la voz del señor, porque si es la voz 
del señor David Torres que Dios lo bendiga porque está en problemas con la justicia 
colombiana, con la Fiscalía porque lo que él dice ahí es como leí generar pánico, generar 
terror y fue lo que hizo en el paro, de modo que señores Concejales, como ustedes bien 
saben, yo nunca, siempre trato de tener en que sustentar lo que digo, jamás trato de lanzar 
injurias y calumnias como lo hacen con nosotros, como lo hacen con Daisy, como lo hacen 
con Horacio, como lo han hecho con el mismo Concejal Alex Bejarano y con muchos otros, 
yo a Dios gracias de eso si me cuido, cuando voy a hablar algo es porque tengo como 
sustentar lo que digo y aparte de eso nunca salgo a acusar de primera persona alguien 
sino que siempre digo al parecer es la voz del señor David Torres, de modo que si es en la 
clase de taxistas que tenemos en nuestro municipio estamos jodidos de aquí a Pekín, y 
como decía estamos sucios y con el agua lejos. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: yo le he prestado atención a lo 
que acaba de mencionar el Concejal de ese partido Centro Democrático, y a mí me parece 
irresponsable, tratan normalmente o jurídicamente lavarse las manos diciendo que 
presuntamente que va a pedir a la Fiscalía que se investigue un ciudadano para ver si esa 
es la voz de él, primero digamos el delito a que se investigue, pero es que después de 
montarse en ese presunto empieza a describirlo y hacer aseveraciones afirmando como si 
fuera el delincuente y eso honorable Concejal también es un delito, ojalá también se pueda 
comprobar por parte de la justicia que es la persona a la que usted ha señalado hoy aquí 
públicamente porque si no estaría usted inmerso en una ilegalidad o en una falsa denuncia, 
en una injuria y calumnia contra un ciudadano, y ojalá pueda la fiscalía investigar, yo sí que 
les pediría en ese afán de querer hacer las cosas lo mejor posible, uno no puede decir 
presuntamente alguien y luego afirmarlo con sus palabras como si fuera cierto, y me 
parece irresponsable, porque yo que he sido víctima de las inmensas injurias y calumnias 
yo que no soy de ir a la fiscalía a estar poniendo quejas constantes por ellos y boleteados 
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en Internet y eh sido sujeto de chuzadas ilegales y he sido sujeto de muchas cosas que no 
he denunciado, pero si es injusto que aquí se venga a boletear un nombre cuando ni 
siquiera se puede probar que es así, apenas van a hacer la investigación usted está 
destruyendo el buen nombre de una persona si lo es, ah si no lo es y se está cometiendo 
un delito pues obviamente tiene que ser la justicia y si no lo es de todas maneras quedo 
boleteado, que es lo que pasa con la información, yo me acuerdo, cuando me detuvieron la 
Fiscalía y a las 12 horas me dejaron libre y salió en todo el país que me habían detenido, 
intente ir a los medios de comunicación a decirle que no estaba detenido y casi que ningún 
periódico ni ningún medio de comunicación o logró corregir, y frente a diferentes denuncias 
de las cuales he sido absuelto a una así siguen señalamientos y persecuciones falsas y se 
sustentan frente a esa mala noticia que alguien pudo haber dicho en un medio de 
comunicación o en un medio público, que es como el caso que en estos momentos está 
haciendo el honorable Concejal, si tiene alguna prueba y alguna denuncia pues haga la 
denuncia y cuando salga la denuncia hágalo público, pero no, desploma la gallina ahora 
después vamos a ver si se pueden poner las plumas a la gallina, inclusive poniendo en 
riesgo a las personas que no sabemos si al final si son o no son, a mí personalmente que 
escuché y puede ser por aquí, a mí me queda mucho la duda, yo he escuchado a David en 
este espacio en muchas oportunidades hablando y no se me parece la voz, pero a mí me 
queda la duda, pero quien debe definir eso es con la denuncia formal que usted va a hacer 
por lo que acabo de escuchar ante la Fiscalía, pero no puede venir a juzgarlo y a 
maltratarlo a un ciudadano porque digamos que esa puede ser la costumbre, me parece 
irresponsable esa situación, cuando salga el juicio en contra de él dígalo y obviamente ahí 
no habrá ninguna opción de defensa, pero hasta ahora yo si le pido que sean cuidadosos, 
que no se puedan cuidar jurídicamente porque ustedes muchas veces han dicho que son 
responsables de su seguridad jurídica, pero no sean irresponsables con la gente y 
señalando y boleteado gente sin ningún juicio definido y en eso sí quiero sentar mi voz de 
protesta porque eso inclusive es violatorio de los derechos humanos, si alguien todavía no 
ha sido juzgado no puedo venir aquí a señalar como si sí lo fuera. 
El presidente dice: quiero hacer referencia a algo y yo entiendo que como lo decía el 
Concejal Murgueitio que hablaba de uno ser irresponsable, yo creo que si alguien ha sido 
irresponsable también en algunos sentidos son algunos Concejales de oposición también, 
que no han medido sus términos jurídicos cuando acusan aquí a los Concejales de 
gobierno supuestamente como ellos lo llaman o de coalición de aprobar cosas a espaldas 
de la comunidad, como si aquí estuviéramos delinquiendo o tuviéramos un concierto para 
delinquir aquí entre los Concejales, utilizando términos como acuerdos ilegales que pueda 
que para la opinión de algunos de ustedes sean ilegales, pero nada es ilegal hasta que no 
sea declarado a través de una sentencia judicial y asimismo como usted lo decía Concejal 
Murgueitio nadie es culpable hasta que sea declarado en una sentencia judicial y creo que 
será el ciudadano quien debe iniciar las acciones judiciales correspondientes si cree que 
esa no es la voz de él o si no se demuestra que es a voz de él acudir a los estrados 
judiciales e iniciar las acciones judiciales en contra de la persona que él crea que debe 
iniciarla si se le ha afectado su buen nombre o está incurriendo en algún delito de calumnia 
e injuria. Pero aquí no podemos venir a hablar de irresponsables cuando hemos sido 
también irresponsables en algunos sentidos, cuando hacemos ese tipo de acusaciones 
haciendo querer ver a la mayoría de los Concejales o los Concejales de gobierno o de 
coalición que están es participando en un concierto para delinquir aprobando cosas a 
espaldas de la comunidad como lo han manifestado algunos Concejales de oposición, o 
que se han aprobado acuerdo ilegales, hay muchos aquí que son abogados, yo soy 
abogado y no se mucho la verdad no me las se todas, pero tristemente hay unos que son 
abogados y se creen magistrados de las altas cortes y ya dan por sentado sentencias y 
fallos frente a proyectos de acuerdo que ni si quiera han sido demandados, entonces yo 
creo que cada quien asume las consecuencias de sus actos jurídicamente, ya será el 
ciudadano quien acuda a los estrados judiciales si cree que se le está afectando su buen 
nombre o se le está injuriando o calumniando. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: que les dolió les dolió, yo no injurio, yo 
denuncio, por eso está la denuncia de Postobón, por eso está la denuncia del Sena, por 
eso está la denuncia por ejemplo de la Universidad del Valle, yo no como callado como 
trató de decir ayer que nosotros comemos callados el Concejal Murgueitio, él le gusta 
ofender y le gusta agredir y ahora se nos convirtió en fiscal y juez y magistrado, si al 
parecer, yo no puedo aseverar, pero en el audio que me mandaron aparece que el nombre 
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el señor del Facebook de él, así de sencillo, ahora otra cosa, usted vive llenos de odio 
Murgueitio, usted es soberbio, usted es una persona maquiavélica, a toda hora trata de 
decirle a la gente que yo soy del Centro Democrático, si, y no me da miedo, porque me va 
a dar miedo, tiras la teja encendida tiras la antorcha aprendida para que la gente diga ese 
hp es del Centro Democrático, si es mi partido, que necesidad tenés vos de estarle 
recalcando a la gente si todo el mundo y allá hay una valla donde dice Villa Concejal del 
Centro Democrático, fotos donde he estado con Uribe, vos crees que con eso que me 
decís me vas a asustar, no, yo al menos tengo un partido, yo me pregunto cuál es tu 
partido, y de la noche a la mañana te convertiste en fiscal, en juez, en magistrado, yo soy 
responsable de lo que yo diga por eso señor Presidente mañana que esta acta sea 
aprobada con el audio y con todo muy comedidamente le solicito se envíe a la fiscalía para 
que haga la investigación pertinente, yo con todo el respeto que me merece el Concejal 
Murgueltio él sabe que he colocado demandas por qué hay argumentos, porque hay como 
hacerlas, no soy yo el que entre fallar, no soy yo el que venga a decir si es verdad o es 
mentiras, yo las instaure, y será ¡a Fiscalía, será la Contraloría, será la procuraduría los 
que digan si es cierto o no es cierto y yo estaba errado, pero como se solicita y se aportan 
las pruebas entonces será la autoridad competente la que determine si yo estaba errado, 
usted dice que lo han injuriado usted mantenía la otra vez peleando con Chávez, Chávez lo 
demando allá en el hospital, mire por ejemplo lo que hicieron conmigo en la campaña y yo 
sé quién fue la persona que motivó a ese muchacho para que dijera que supuestamente yo 
lo iba a secuestrar, porque hoy que reconoce que cometió un error ha dicho quien fue que 
lo motivo para que me injuriara y me calumniara, vos estás enfermo Murgueitio con la 
alcaldía, estás tan desesperado porque volver a llegar ahí, no tenés más que hacer sino 
soñar con esa alcaldía, si por vos fueras te la llevabas para dónde vivís en Cali, estás 
enfermo, lleno de soberbia, lleno de odio. Yo aquí cuando hablé del señor David Torres no 
te mencioné para nada, simplemente y llanamente dije al parecer, y eso es una facultad 
que me da la constitución y la ley de no prejuzgar sino que al parecer, así te duela, y allí en 
el audio aparece y dice, no lo digo yo, en lo que me mandaron es la voz del señor David 
Torres y es extraído del Facebook de él, ya puede que alguien le haya utilizado el 
Facebook para decir eso, pero los que tienen que hacer las comparaciones de voz son las 
autoridades competentes para que ahora un Concejal venga a dárselas de magistrado, de 
fiscal, de investigador, de defensor, no mejor dicho, mire yo cuando me han denunciado a 
mí yo no he pedido que me trasladen las investigaciones porque supuestamente me están 
persiguiendo, el lunes voy a volver a solicitar a la Fiscalía, a la Contraloría General de la 
Nación, a la Procuraduría que qué paso con las denuncias que yo he hecho, que qué paso 
con la investigación que estaba llevando la Contraloría y que se la llevaron para Bogotá o 
no se para dónde se la llevaron, el lunes las voy a radicar y fuera de eso voy a buscar 
porque ya tengo y voy a instaurar otras denuncias, y yo me llamo Carlos Arturo Villa Luna, 
nacido en Restrepo Valle, cédula de ciudadanía 5605806 y  miembro del partido Centro 
Democrático señor Murgueitio, yo pienso que mi papá y mi mamá me hicieron de gusto con 
la voluntad de Dios y no de susto. 
Tiene la palabra el Concejal Femando David Murgueitio: simplemente para dejar 
constancia señor Presidente que yo no he querido llevar la discusión al campo personal, 
pero por más de 10 minutos el honorable Concejal del Centro Democrático no ha hecho 
sino ataques personales y usted señor presidente que tanto se queja que en estas 
sesiones se utilicen para ataques personales usted lo permitió señor Presidente y esa es la 
constancia que quiero dejar. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: me quiero referir a que ahora que hablan de 
investigaciones y denuncias en la Fiscalía si quiero hacerle un seguimiento especial al 
orden en que se hacen las denuncias en esta entidad tan importante de investigación a 
nivel del municipio de Yumbo, allá yo tengo ya por más de un año una denuncia de 
calumnia e injuria que finalmente no avanzó o se perdió, no se sabe que sucedió con eso y 
es bueno para hacer la comparativa de cómo son los resultados frente a las denuncias del 
pueblo, frente a las denuncias de la oposición y frente a las denuncias de la coalición a ver 
en qué sentido y en qué agilidad anda la fiscalía para todo mundo, entonces si quería 
expresar eso porque acá han habido delitos en el municipio de Yumbo, homicidios sin 
esclarecerse que la gente pide por el momento soluciones y respuestas de este ente 
acusador y del ente investigador y si sería muy bueno que pretendamos nosotros también 
tener claridad de cómo se le está dando resultados a todas estas investigaciones. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 
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TRD: 1 00-02 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 

Municipio de Yumbo, siendo las 10:17 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 25 de junio del 2021, a partir de las 08:00 
horas de manera virtual. 

GUILERMI A BECER CAICEDO 
Seqfetaria General 
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